
Komentář k výsledkům finančních kontrol a účinnosti vnitřního 
kontrolního systému Ministerstva průmyslu a obchodu

v roce 2006

V rámci rezortu Ministerstva průmyslu a obchodu (dále jen MPO) jsou od roku 2002 
stanovena Pravidla provádění finanční kontroly na MPO Opatřením ministra č.14/2002, která 
jsou přiměřeným způsobem aplikována formou vnitřních předpisů a směrnic i v jednotlivých 
podřízených organizacích. 

Ve všech účetních jednotkách funguje systém finanční kontroly, který zabezpečuje 
specializovaný kontrolní útvar, resp. pověřený pracovník pro tuto činnost a jsou také zajištěny 
v rámci možností potřebné kapacity pro výkon interního auditu. Pouze ve dvou podřízených 
organizacích, které spadají do kategorie menších účetních jednotek, je výkon vlastního 
interního auditu nahrazen pravidelnými finančními kontrolami z úrovně odboru kontroly a 
interního auditu MPO. Tím je zákonná povinnost v rezortu MPO splněna a jsou vytvořeny 
předpoklady pro provádění kontrol z hlediska hospodárného, efektivního a účelného 
vynakládání veřejných prostředků. 

Povinnosti pro správce rozpočtových položek byly stanoveny výše uvedeným 
Opatřením ministra a také Opatřením ministra č. 1/2006 - Pravidla hospodaření 
s rozpočtovými prostředky MPO na rok 2006. Ve smyslu těchto opatření zajišťovali vedoucí 
zaměstnanci kontrolu čerpání a užití finančních prostředků poskytnutých do jednotlivých 
oblastí a také zda finanční operace a uvolňování prostředků probíhalo v souladu s pravidly 
stanovenými obecně platnými předpisy a interními směrnicemi MPO. V rámci MPO je 
upraveno oddělení pravomocí při přípravě, schvalování a provádění operací a také je 
stanovena odpovědnost i pravomoc pro jednotlivé vedoucí zaměstnance, pověřené k nakládání 
s veřejnými prostředky.  

Výkon veřejnosprávní kontroly byl realizován na základě výše uvedených Pravidel 
provádění finanční kontroly, a to jak z úrovně jednotlivých správců rozpočtových položek, tak 
z úrovně specializovaného kontrolního útvaru, kterým je na MPO odbor kontroly a interního 
auditu. 

Z výsledků finančních kontrol, které jsou uvedeny v přiložených tabulkách vyplývá, 
že při veřejnosprávních kontrolách na místě, realizovaných u příjemců veřejné finanční 
podpory bylo zjištěno v několika případech porušení rozpočtové kázně ve smyslu zákona č. 
218/2000 Sb., rozpočtová pravidla. Tyto případy byly po uzavření kontrol postoupeny 
příslušným finančním úřadům a současně bylo informováno Ministerstvo financí.

Zvláštní pozornost byla v roce 2006 věnována kontrolní činnosti zaměřené na čerpání 
a užití prostředků poskytovaných ze zahraničí, a to především v rámci realizace Operačního 
programu průmysl a podnikání. Při kontrolách těchto prostředků vycházejí kontrolní postupy 
z příslušného manuálu a vlastní kontroly jsou prováděné na základě schválené metodiky 
v celém procesu implementace.



V oblasti interního auditu jsou Opatřením ministra č. 24/2004 vydána Pravidla 
jednotného postupu při provádění interního auditu v rámci MPO a Statut interního auditu, 
která současně slouží jako metodické vodítko pro výkon interního auditu v podřízených 
organizacích. Další změny je možno očekávat na základě auditu shody. Který byl zahájen 28.
2. 2007 a bude realizován firmou PwC. V průběhu roku 2006 bylo oddělení interního auditu 
plně akceschopné organizačně i personálně akceschopné. 

V roce 2006 byly průběžně plněny základní úkoly stanovené na toto období ročním 
plánem interního auditu schváleného panem ministrem.
    

Ve sledovaném období bylo pracovníky oddělení interního auditu zahájeno 17
interních auditů. Z toho bylo ke dni 31. 12. 2006 ukončeno 15 auditů. Dva zbývající audity 
budou ukončeny do konce března 2007. Jedná se o komplikované oblasti, které si vyžádaly 
dodatečné šetření.

      
Na základě výsledků výše uvedených auditů lze konstatovat, že nastavení systému kontroly a 
uvědomování si možných rizik je v rámci MPO v auditovaných systémech na dostatečné 
úrovni. Stanovená pravidla, daná obecně platnými a interními předpisy MPO, jsou 
dodržována a jejich plnění kontrolováno.




